

**Protokół**  
**z posiedzenia XXXII sesji Rady Gminy Rozprza odbytej**  
**w dniu 25 czerwca 2014 roku**

Sesję rozpoczęto o godzinie 10-tej w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Rozprze.

**Punkt 1**  
**Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum**

Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Gemel.  
Powitał radnych oraz osoby biorące udział w sesji.

W obradach uczestniczyło 11 radnych.  
Nieobecni na posiedzeniu byli:  
radny Janusz Misztela i radna Małgorzata Nowakowska  
Lista obecności w załączeniu protokołu.

W posiedzeniu udział wzięli:

Janusz Jędrzejczyk Wójt Gminy  
Artur Cubała Zastępca Wójta  
Bogdan Górecki Skarbnik Gminy  
Ewa Góral-Zielonka Radca Prawny

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli pracownicy Urzędu Gminy w Rozprze, którzy przygotowywali projekty uchwał na sesję.

**Punkt 2**  
**Przedstawienie porządku obrad i przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.**

Przewodniczący Rady Tomasz Gemel zapytał radnych, czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad, który otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Wobec braku uwag porządek obrad realizowany był w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad oraz przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Gminy.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami.
4. Podjęcie uchwały sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Rozprza za 2013 rok.
5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Rozprza z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na 2014 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozprza na lata 2013-2025.
8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Piotrkowskiemu.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Niechcicach.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Stawiamy na kompetencje kluczowe uczniów w Gminie Rozprza” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Rozprze za 2013 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie konsultacji społecznych.
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej projektu uchwały Sejmiku Województwa Łódzkiego w sprawie Sulejowskiego Parku Krajobrazowego.
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonych w obrębie ewidencyjnym Straszów oznaczonych numerami ewidencyjnymi 114/1 i 114/2.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.
17. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.
18. Zakończenie obrad.

Protokół z XXXI sesji Rady Gminy Rozprza przyjęto jednogłośnie .

### **Punkt 3**

#### **Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami**

Wójt Gminy przedstawił bieżące sprawy gminy.

Mówił między innymi o gminnych inwestycjach tj.

- **Budowa wodociągu w Ignacowie**, inwestycję realizuje Zakład Gospodarki Komunalnej w Rozprze w ramach powierzenia za kwotę 278.253,18 zł brutto. Planowane zakończenie inwestycji do 15 października 2014 roku,
- **Budowa odcinka sieci kanalizacji sanitarnej dla budynków położonych przy ul. Piotrkowskiej w Rozprze wraz z przyłączami**, wykonano mapę do celów projektowych, dokumentację projektową opracowuje biuro INWEST AB Bogdan Adamus,
- **Rozbudowa drogi powiatowej nr 1520 Jeżów – Rozprza – Lubień- Biłska Wola**, gmina przekazała dotację na realizację w wysokości 1.095.474,28 zł,
- **Budowa dróg osiedlowych w Niechcicach**, w trakcie jest wydawanie decyzji środowiskowej dla inwestycji polegającej na budowie dróg osiedlowych wraz z kanalizacją deszczową, dokumentację projektowo- kosztorysową opracowuje Biuro Projektowe FAZI Jacek Szeliga,
- **Budowa parkingu wraz z elementami małej architektury i oświetleniem energooszczędnym w Niechcicach**, Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad nie wyraziła zgody na wjazd i wyjazd z parkingu , a jedynie na jeden zjazd, który będzie obsługiwał wjeżdżających i wyjeżdżających,
- **Budowa drogi gminnej ul. Północna w Milejowie**, na realizację zadania gmina otrzymała dofinansowanie w ramach tzw. „schetyńówek” w wysokości 1.218.503 zł, w dniu 17 czerwca br. nastąpiło otwarcie ofert w przetargu nieograniczonym na wykonanie inwestycji , najniższą cenę zaoferowała firma PEUK z Piotrkowa Tryb. tj. 1.544.099,48 zł brutto, w trakcie jest sprawdzanie ofert.
- **Budowa dróg gminnych ul. Lipowa, i Słoneczna w Milejowie**, przekazano uwagi do koncepcji w kwestii odwodnienia drogi, w trakcie jest wydawanie decyzji lokalizacyjnej,
- **Budowa drogi gminnej –ul. Topolowa w Niechcicach** , przekazano uwagi do koncepcji projektowej przekazanej przez projektanta w kwestii zaprojektowania tzw. mijanek ze względu na ograniczoną szerokość drogi( 3,5 m),

- **Budowa chodnika wzdłuż drogi gminnej w Mierzynie z zatoką parkingową i oświetleniem w technologii energooszczędnej**, inwestycję realizuje firma PEUK z Piotrkowa Tryb. za kwotę 227.365,50 zł, zadanie jest dofinansowane w ramach funduszy unijnych PROW tj. do 80% kosztów kwalifikowanych,
- **Budowa chodnika wraz z przebudową zjazdów i modernizacją oświetlenia w technologii energooszczędnej w m. Janówka**, podpisana została umowa z firmą OLBUD z Łodzi na kwotę 199.488,41 zł, która realizuje powyższą inwestycję, zadanie jest dofinansowane w ramach funduszy unijnych tj. do 80% kosztów kwalifikowanych,
- **Budowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych w m. Stara Wieś** – wykonano projekt budowy drogi dł. 380 m, złożono wniosek do Urzędu Wojewódzkiego o dofinansowanie budowy,
- **Budowa placu zabaw przy Zespole Szkolno – Gimnazjalnym w Niechcicach**, opracowany został program funkcjonalno - użytkowy dużego placu zabaw, zadanie zostanie dofinansowane przez Ministerstwo Edukacji, Kuratorium Oświaty w wysokości 115.450 zł
- **Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego w Rozprzy** - ogłoszony został przetarg, otwarcie ofert 3 lipca br. inwestycja zostanie dofinansowana przez Ministerstwo Sportu, maksymalna kwota dofinansowania 523.600 zł,
- **Przebudowa Rynku Piastowskiego w Rozprzy oraz ulic przyległych ( zachodnia część Rynku)** – w przetargu nieograniczonym wygrała firma PEUK z Piotrkowa Tryb. za kwotę 2.229.341,44 zł, planowane zakończenie robót 30 września br.
- **Modernizacja pomieszczeń w budynku komunalnym w Straszowie** – zadanie wykonywała Firma ELTOP z Piotrkowa Tryb., odbiór odbył się 10 czerwca br. , dofinansowane inwestycji w ramach funduszy unijnych do 80% poniesionych kosztów kwalifikowanych,
- **Zmiana sposobu użytkowania istniejącego budynku handlowo- usługowego na Gminne Centrum Kultury w Rozprzy**, aktualnie trwają prace wykończeniowe wewnątrz budynku, zadanie jest dofinansowane w ramach funduszy unijnych – PROW, wysokość dotacji 500.000 zł,
- **Adaptacja lokalu mieszkalnego na zaplecze sanitarno-szatniowe oraz trybun na boisku piłkarskim w Mierzynie**, trybuny w konstrukcji stalowej wykonała firma IMPEX z Łasku zadanie ostatecznie zakończono z dofinansowaniem w ramach funduszy unijnych,

W okresie od 25 kwietnia do 25 czerwca br. przeprowadzono przetargi oraz zostały ogłoszone na :

- **Budowę chodnika wraz przebudową zjazdów i modernizacją oświetlenia w technologii energooszczędnej w miejscowości Janówka**
- **Budowa chodnika wzdłuż drogi gminnej w Mierzynie z zatoką parkingową i oświetleniem w technologii energooszczędnej**
- **Przebudowa Rynku Piastowskiego w Rozprzy oraz ulic przyległych (część zachodnia)** –
- **Rozbudowa drogi gminnej ul. Północna w Milejowie** - najtańszą ofertę złożyło Przedsiębiorstwo Robót Drogowych „PEUK”S.A. na kwotę 1.544.099,48 zł brutto – oferty w trakcie badania,
- **Zaprojektowanie i wykonanie szkolnego placu zabaw w ramach rządowego programu „RADOSNA SZKOŁA” przy Zespole Szkolno-Gimnazjalnym w Niechcicach** – składanie ofert do 30 czerwca 2014 r.
- **Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego w Rozprzy** – składanie ofert do 03 lipca 2014 roku.

Ponadto Wójt poinformował o prowadzonych rozmowach z Wojewódzkim Zarządem Melioracji i Urzędzeń Wodnych w Łodzi w sprawie zawarcia umowy użyczenia gruntów zajętych przez Zbiornik Wodny w Cieszanowicach z przeznaczeniem na kąpielisko w sezonie letnim. W powyższej sprawie zostanie podpisane trójstronne porozumienie trzech gmin tj. Rozprza – Gorzkowice – Łęki Szlacheckie.

#### **Punkt 4**

#### **Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Rozprza za 2013 rok**

Skarbnik Gminy Bogdan Górecki poinformował, że zgodnie z art. 270 ustawy o finansach publicznych Rada Gminy do 30 czerwca jest zobowiązana do podjęcia uchwały zatwierdzającej sprawozdanie finansowe Gminy Rozprza wraz ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2013 rok.

Następnie przedstawił dane liczbowe dotyczące wykonania budżetu.

Plan budżetu Gminy Rozprza na 2013 rok uchwalony został przez Radę Gminy i zamykał się kwotami:

- a) po stronie dochodów - 32.733.041,00 zł  
w tym:
  - dochody bieżące - 32.506.041, 00 zł
  - dochody majątkowe - 227.000, 00 zł
  
- b) po stronie wydatków - 33.783.041,00 zł  
w tym:
  - wydatki bieżące - 29.783.041,00 zł
  - wydatki majątkowe 3.980.500,00 zł

Planowany deficyt w kwocie 1.050.000,00 zł planowano pokryć przychodami pochodzącymi z zaciągniętych kredytów.

Spłatę pożyczek i kredytów zaciągniętych w latach poprzednich w kwocie 3.822.230,76 zł planowano pokryć przychodami pochodzącymi z zaciągniętych kredytów.

Ustalono łączną kwotę przychodów w kwocie 4.872.230,76 zł.

W 2013 roku Rada Gminy dokonała 7 zmian budżetu i w budżecie gminy uchwałami Rady Gminy, natomiast Zarządzeniami Wójta Gminy 17 zmian w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetowych.

W wyniku powyższych zmian plan budżetu na dzień 31 grudnia 2013 roku zamykał się kwotami:

- a) po stronie dochodów - 33.018.089, 91 zł  
w tym:
  - dochody bieżące - 32.248.427,69 zł
  - dochody majątkowe - 769.662,22 zł
  
- b) po stronie wydatków - 35.371.195,46 zł  
w tym:
  - wydatki bieżące - 30.469.099,46 zł
  - wydatki majątkowe - 4.902.096,00 zł

Planowany deficyt, który po zmianach budżetu wynosił 2.353.105,55 zł planowano pokryć przychodami pochodzącymi z zaciągniętych kredytów.

Wykonanie dochodów budżetowych w 2013 roku zamyka się kwotą 31.884.685,09 zł, co stanowi 96,57 % przyjętego planu.

Wykonanie wydatków budżetowych w 2013 roku zamyka się kwota 32.324.045.06 zł, co stanowi 91,39 % przyjętego planu.

Wykonanie przychodów budżetu w 2013 roku wyniosło 5.436.994,93 zł, co stanowi 84,12 % przyjętego planu.

Rozchody związane były ze spłatą rat kredytów długoterminowych oraz pożyczek zaciągniętych przez gminę w latach ubiegłych. Łączna wartość spłat wyniosła 4.109 923,10 zł. Kwota długu na dzień 31.12.2013 r. wynikająca z zaciągniętych kredytów i pożyczek wyniosła 14.290.250 zł ( planowana kwota długu – 15.316.283,72 zł), co stanowiło 44,82 % dochodów ogółem budżetu.

Następnie Skarbnik Gminy odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii o sprawozdaniu Wójta Gminy Rozprza z wykonania budżetu za 2013 rok. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi pozytywnie zaopiniował sprawozdanie z wykonania budżetu za 2013 rok.

Opinia w załączeniu protokołu.

Pytań ze strony radnych nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

*Rada Gminy jednogłośnie przyjęła*

**Uchwałę nr XXXII/29/2014  
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania  
budżetu Gminy Rozprza za 2013 rok**

Uchwała w załączeniu protokołu.

**Punkt 5  
Podjęcie uchwały sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Rozprza z tytułu  
wykonania budżetu za 2013 rok**

Skarbnik Gminy Bogdan Górecki poinformował, że zgodnie z art. 270 ustawy o finansach publicznych Rada Gminy w terminie do 30 czerwca powinna udzielić Wójtowi absolutorium. Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu sprawozdania z wykonania budżetu, sprawozdania finansowego, uchwały Składu Orzekającego RIO w Łodzi w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2013 rok oraz z informacją mienia komunalnego gminy wystąpiła z wnioskiem do Rady Gminy Rozprza o udzielenie absolutorium. Wniosek przesłano również do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Dariusz Jagiełło odczytał uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium. Komisja pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu gminy za 2013 rok przez Wójta Gminy. Uchwała wraz opinią Komisji w załączeniu protokołu.

Natomiast Skarbnik Gminy Bogdan Górecki odczytał uchwałę Składu Orzekającego RIO w Łodzi w sprawie opinii wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy w związku z wykonaniem budżetu. Skład Orzekający RIO pozytywnie zaopiniował wniosek Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

*Przyjęto jednogłośnie*

**Uchwałę nr XXXII/30/2014  
w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Rozprza absolutorium  
z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok**

Uchwała w załączeniu protokołu.

Wójt Gminy Janusz Jędrzejczyk podziękował Radzie Gminy za udzielone absolutorium. Dziękując za poparcie podkreślił znaczenie dobrej współpracy z radnymi oraz pracownikami. Dodał, że jednym z priorytetów działania są inwestycje zwłaszcza realizowane z udziałem środków zewnętrznych, a także równomierny rozwój wszystkich miejscowości na terenie gminy Rozprza, czego dowodzą realizowane inwestycje.

**Punkt 6**

***Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na 2014 rok***

Skarbnik Gminy Bogdan Górecki omówił zmiany budżetu i w budżecie gminy na 2014 rok.

Zmiany w planie dochodów dotyczy:

**działu 801** – wprowadzono dotację w wysokości 5. 680 zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki w Wodnej w Łodzi na prowadzenie edukacji ekologicznej dla szkół podstawowych w Rozprze, Straszowie i Milejowie,

- dotację w wysokości 184 307,84 zł na realizację projektu „Stawiamy na kompetencje kluczowe uczniów w Gminie Rozprza” 388 uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych otrzyma dodatkowe zajęcia ukierunkowane na rozwój kompetencji kluczowych oraz doradztwo i opiekę psychologiczno- pedagogiczną.

Saldo zmian po stronie dochodowej wynosi 241. 987,84 zł

Natomiast zmiany w planie wydatków budżetowych dotyczą wprowadzenia nowych inwestycji oraz zmian w już rozpoczętych zadaniach.

Zmiany dokonano w:

**dziale 600** zaplanowano

- dotację w wysokości 30.000 zł na „ Rozbudowę drogi powiatowej Nr 1520E Jeżów- Rozprza- Lubień- Bilska Wola budowa chodnika w miejscowości Lubień od km 15+ 680 do km 16+ 040,

- zaplanowano środki w wysokości 170.000 zł na nową inwestycję pn.„Budowa kanalizacji deszczowej i odtworzenie rowu przydrożnego z przepustami drogi gminnej Milejów- Longinówka,

**dziale 754** zaplanowano dotację w wysokości 130.000 zł dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Niechcicach na zakup samochodu strażackiego,

**dziale 801** wprowadzono nowe zadanie pn. Modernizacja kotłowni w Szkole Podstawowej w Mierzynie, na co zaplanowano środki w wysokości 50.000 zł,  
- zaplanowano środki w wysokości 15.000 zł na zakup kosiarki dla Szkoły Podstawowej w Mierzynie,  
- przeznaczono kwotę 8. 000 zł na zakupy inwestycyjne w ramach projektu POKL „ Stawiamy na kompetencje kluczowe uczniów w Gminie Rozprza”,

**dziale 900** zaplanowano dotacje dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Rozprzy w wysokości 20.000 złotych na modernizację zbiornika na wodę w hydroforni Milejów,

**dziale 921** zwiększono wydatki o kwotę 120.000 zł na zakup wyposażenia do Gminnego Centrum Kultury w Rozprzy.

W dalszej kolejności swej wypowiedzi Skarbnik Gminy Bogdan Górecki zapoznał ze zmianami w wydatkach bieżących.

**w dziale 750** zwiększono wydatki rzeczowe na administrację publiczną o kwotę 6.000 zł,

**w dziale 757** zwiększono o kwotę 130.000 zł na spłatę odsetek od kredytów i pożyczek,

**w dziale 801** dokonano zmian w:

- rozdziałach 80101 i 80110 związane z bieżącym funkcjonowaniem placówek oświatowych,

- rozdziale 80195 wprowadzono środki na realizację projektu POKL” Stawiamy na kompetencje kluczowe uczniów w Gminie Rozprza”,

**w dziale 852 i 854** zmiany wynikają z konieczności zapewnienia części własnej Gminy na wydatki związane z wypłatą świadczeń pomocy materialnej dla uczniów charakterze socjalnym,

**w dziale 921** zwiększono dotację o kwotę 10.000 zł jako udział własny we wniosku złożonym do Biblioteki Narodowej na dofinansowanie zakupu książek ( możliwość uzyskania dotacji w wysokości 30.000 zł).

Saldo zmian po stronie wydatkowej wynosi 941.987,84 zł.

Budżet po zmianach wyniesie:

1. Plan dochodów budżetowych 37.779.033,32 zł z tym:
  - dochody bieżące 34.371.043,72 zł
  - dochody majątkowe 3.407.989,60 zł
2. Plan wydatków budżetowych 42.729.033,32 zł w tym:
  - wydatki bieżące 31.200.158,75 zł
  - wydatki majątkowe 11.528.874,57 zł

Zaproponowane zmiany w planie dochodów i wydatków budżetowych zmieniają deficyt do kwoty 4.950.000 zł. W wyniku wszystkich zmian, planowane przychody z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek wynoszą 5.715.288,14 zł. Do budżetu wprowadzono planowane przychody w wysokości 887.711,86 zł, które przeznaczone zostaną na spłatę pożyczek i kredytów zaciągniętych w latach poprzednich.

W dyskusji:

Radny Grzegorz Konopka pytał, czy nowa inwestycja wprowadzona do budżetu pn. "Budowa kanalizacji deszczowej i odtworzenie rowu przydrożnego z przepustami drogi gminnej Milejów – Longinówka" dotyczy ul. Północnej w Milejowie .

Odwodnienie jest niezbędne i dotyczy wykopania 300 m odcinka rowu krytego.

Zadanie to związane jest to z budową ul. Północnej odpowiedział Wójt Janusz Jędrzejczyk.

Przewodniczący Rady odczytał pozytywną opinię Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy.

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały.

*Rada Gminy jednogłośnie przyjęła*

**Uchwałę nr XXXII/31/2014  
w sprawie zmian budżetu i w budżecie gminy na 2014 rok**

Uchwała w załączeniu protokołu.

**Punkt 7**

**Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  
Gminy Rozprza na lata 2014-2025**

Skarbnik Gminy Bogdan Górecki poinformował, że zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rozprza wynikają ze zmian budżetu i w budżecie gminy.

*Rada Gminy przyjęła jednogłośnie*

**Uchwałę nr XXXII/32/2014**

Uchwała w załączeniu protokołu.

**Punkt 8**

**Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  
Powiatu Piotrkowskiemu**

Skarbnik Gminy poinformował, że Powiat Piotrkowski planuje w 2014 roku budowę chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 1520 E Jeżów – Biłska Wola w m. Lubień na odcinku 360 m. Koszt szacunkowy inwestycji wynosi 60.000 zł. Zarząd Powiatu zwrócił się z prośbą o partycypację w kosztach zadania w wysokości 50% kosztów tj. 30.000 zł.

*Rada Gminy przyjęła jednogłośnie*

**Uchwałę nr XXXII/33/2014**

**w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Piotrkowskiemu**

Uchwała w załączeniu protokołu.

**Punkt 9**

### ***Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowe***

Rada Gminy wyraziła zgodę na zaciągnięcie długoterminowego kredytu bankowego w wysokości 3.500.000 zł na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Rozprza.  
*Przyjęto jednogłośnie*

#### **Uchwałę nr XXXII/34/2014 w sprawie zaciągnięcia kredytu**

Uchwała w załączeniu protokołu.

#### ***Punkt 10***

#### ***Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Niechcicach***

Inspektor Ireneusz Bartosiewicz poinformował, że jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Niechcicach włączona została do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. Jednym z warunków włączenia do Krajowego Systemu było posiadanie na stanie dwóch średnich samochodów ratowniczo-gaśniczych i jednostka takie samochody posiadała. Obecnie jeden samochód ze względu na zły stan techniczny został wycofany z podziału bojowego. W zamian jednostka czyni starania o zakup lekkiego samochodu ratownictwa technicznego. Całkowity koszt zakupu wynosi ok. 300.000 zł z czego:  
Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej -120.000 zł  
Zarząd Oddziału Wojewódzkiego Związku OSP RP w Łodzi – 50.000 zł  
Budżet gminy – 130.000 zł.

Zastępca Wójta Artur Cubała potwierdził, że w Krajowym Systemie muszą być dwa samochody. Uważał, że celowe jest udzielenie dotacji na zakup lekkiego samochodu ratownictwa technicznego dla OSP Niechcice ze względu na mającą powstać Strefę Ekonomiczną.

Na terenie gminy są trzy jednostki w Krajowym Systemie Ratownictwa Technicznego tj.  
OSP Lubień wschodnia część gminy w rejonie lasów  
OSP Rozprza centralna część gminy  
OSP Niechcice południowa część gminy – obręb Strefy Ekonomicznej.  
Pozostałe jednostki wykorzystują samochody do celów logistycznych, natomiast w razie klęsk żywiołowych są wsparciem dla jednostek z Krajowego Systemu.

Przewodniczący Rady Tomasz Gemel pytał o konsekwencje dotyczące działalności jednostki, jeżeli Rada nie wyrazi zgody na dofinansowanie do zakupu samochodu. Ponadto zapytał, czy Zarząd Gminny OSP planuje w przyszłości jeszcze zakup samochodów strażackich.

Jednostka nie skorzysta z dofinansowania, a w późniejszym czasie może być wycofana z Krajowego Systemu Ratownictwa Technicznego odpowiedział Wójt Janusz Jędrzejczyk. Natomiast Zastępca Wójta Artur Cubała oznajmił, że Zarząd Gminny OSP nie planuje w najbliższym czasie zakupu nowych samochodów strażackich.

Radny Grzegorz Konopka Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa Publicznego

i ochrony Przeciwpożarowej poinformował, że potrzeba zakupu samochodu strażackiego dla OSP w Niechcicach omawiana była na komisji 3-4 miesiące wcześniej.  
Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek Prezesa jednostki.

Więcej pytań nie było, w związku z powyższym Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały .

*Rada Gminy jednogłośnie przyjęła*

#### **Uchwałę nr XXXII/35/2014**

**w sprawie udzielenia dotacji dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Niechcicach**

Uchwała w załączeniu protokołu.

#### **Punkt 11**

***Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „ Stawiamy na kompetencje kluczowe uczniów w gminie Rozprza” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego***

Wójt Janusz Jędrzejczyk poinformował, że Urząd Marszałkowski Województwa Łódzkiego we wrześniu 2013 roku ogłosił konkurs zamknięty na składanie wniosków o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt zakładał wsparcie uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych poprzez organizację dodatkowych zajęć dla uczniów zgodnie z ich indywidualnymi potrzebami i możliwościami edukacyjnymi i rozwojowymi.

Projekt otrzymał dofinansowanie w związku z czym konieczne jest podjęcie uchwały zatwierdzającej projekt do realizacji. Projekt będzie realizowany od sierpnia 2014 roku do czerwca 2015 roku.

Pytań nie było .

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

*Rada Gminy jednogłośnie przyjęła*

#### **Uchwałę nr XXXII/36/2014**

**w sprawie zatwierdzenia projektu „Stawiamy na kompetencje kluczowe uczniów w Gminie Rozprza” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach Działanie 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.**

Uchwała w załączeniu protokołu.

#### **Punkt 12**

***Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Rozprzy***

Główna Księgowa Iwona Dobrowolska poinformowała, że instytucje kultury zgodnie

z obowiązującymi przepisami ustawy o rachunkowości zobowiązane są do złożenia sprawozdania finansowego jednostki organowi prowadzącemu w ciągu 3 miesięcy od dnia bilansowego.

Natomiast 7 dni od zatwierdzenia przez Radę Gminy Rozprza sprawozdanie złożone zostanie w Urzędzie Skarbowym w Piotrkowie Tryb.

Pytań nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

*Przyjęto jednogłośnie*

**Uchwałę nr XXXII/37  
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej  
w Rozprze za 2013 rok**

Uchwała w załączeniu protokołu.

***Punkt 13***

***Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych  
z mieszkańcami Gminy Rozprza***

Główny Specjalista Anna Toma omówiła projekt uchwały dotyczący zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy.

*Rada Gminy przyjęła jednogłośnie*

**Uchwałę nr XXXII/ 38/2014  
w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych  
z mieszkańcami Gminy Rozprza**

Uchwała w załączeniu protokołu

***Punkt 14***

***Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uzgodnienia projektu uchwały  
Sejmiku Województwa Łódzkiego w sprawie Sulejowskiego Parku Krajobrazowego***

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Małgorzata Wrzeszcz uzasadniła projekt uchwały.

Poinformowała, że obecnie po Zbiorniku Sulejowski obowiązuje całkowity zakaz używania łodzi motorowych.

Do Urzędu Marszałkowskiego wpływały wnioski organizacji i stowarzyszeń o dopuszczenie możliwości pływania po zbiorniku łodziami motorowymi.

Na terenie gminy Rozprza znajduje się jedynie otulina Sulejowskiego Parku Krajobrazowego. Wszelkie zakazy dotyczące terenu parku nie dotyczą terenu jego otuliny.

Otulina to strefa ochronna granicząca z formą ochrony przyrody i wyznaczona indywidualnie dla formy ochrony przyrody w celu zabezpieczenia przed zagrożeniami zewnętrznymi

wynikającymi z działalności człowieka. Modyfikacja dotyczy zakazu obowiązującego w samym parku, a nie otulinie.

*Rada Gminy przy czterech głosach wstrzymujących przyjęła*

**Uchwałę nr XXXII/39/2014  
w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku  
Województwa Łódzkiego w sprawie Sulejowskiego Parku Krajobrazowego**

Uchwała w załączeniu protokołu.

**Punkt 15**

**Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonych  
w obrębie ewidencyjnym Straszów oznaczonych numerami ewidencyjnymi 114/1 i 114/2**

Rada Gminy wraziła zgodę na sprzedaż w drodze przetargu nieruchomości położonych w obrębie ewidencyjnym Straszów oznaczonych numerami 114/1 o pow. 0,0869 ha i 114/2 o pow. 0,1176 ha.

*Przyjęto jednogłośnie*

**Uchwałę nr XXXII/ 40/2014  
w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonych w obrębie ewidencyjnym  
Straszów oznaczonych numerami ewidencyjnymi 114/1 i 114/2**

Uchwała w załączeniu protokołu.

**Punkt 16**

**Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego**

Rada Gminy stwierdziła wygaśnięcie mandatu radnej Rady Gminy Rozprza w okręgu wyborczym nr 1 Pani Jadwigi Kułak - Pełka wskutek śmierci w dniu 23 kwietnia 2014 r.

*Przyjęto jednogłośnie*

**Uchwałę nr XXXII/41/2014  
w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego**

Uchwała w załączeniu protokołu.

**Punkt 17**

**Interpelacje, wolne wnioski i zapytania**

Przewodniczący Rady Tomasz Gemel zapoznał radnych z pismami, które wpłynęły w ostatnim czasie do Rady Gminy. Są to:

1. Pismo Dyrektora Szkoły Podstawowej w Straszowie w sprawie wyrażenia zgody na realizację zajęć w formie przedmiotu: wychowanie proekologiczne w ramach innowacji pedagogicznej, o której mowa w rozporządzeniu MENiS z 2002 roku

w sprawie warunków prowadzenia działalności innowacyjnej i eksperymentalnej przez publiczne szkoły i placówki.

Pismo zostało skierowane do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Gminy celem szczegółowego przeanalizowania kosztów wspólnie z Wójtem.

2. Stanowisko Gminy Aleksandrów w sprawie podziału środków finansowych przeznaczanych przez Powiat Piotrkowski na realizację zadań inwestycyjnych. Radni jednogłośnie opowiedzieli się za obowiązującymi zasadami współpracy Powiatu Piotrkowskiego z samorządami gminnymi przy realizacji wspólnych inwestycji drogowych. Zasady są czytelne i stawiają na równi wszystkie gminy, które chcą skorzystać ze wspólnego finansowania zadań drogowych.
3. Pismo mieszkańców Niechcic ul. Lipowej, Klonowej, Jesionowej i Zamurowej w sprawie wybudowania chodnika w przejściu między P. Bogdanem Drozdkiem, a kościołem. Wójt Gminy Janusz Jędrzejczyk poinformował, że droga nie ma stanu prawnego i nie widnieje na mapach, natomiast został wydeptany szlak przez mieszkańców. W związku z powyższym gmina nie może zrealizować tej inwestycji.
4. Pismo Powiatowego Zespołu Opieki zdrowotnej w Piotrkowie Tryb. w sprawie udzielenia dotacji na zakup aparatury i sprzętu medycznego dla potrzeb Powiatowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Piotrkowie Tryb. W związku z tym, że opracowywana jest Strategia Ochrony Zdrowia Powiatu Piotrkowskiego wstrzymano się z decyzją finansowego wsparcia Powiatowego ZOZ.

Radny Arkadiusz Próba poruszył sprawę wałęsających się psów w pobliżu Osiedla Przylesie w Niechcicach, które stanowią zagrożenie dla otoczenia.

Ponadto radny wnioskował o zorganizowanie wywozu odpadów komunalnych wielkogabarytowych.

**Punkt 18**  
**Zakończenie obrad**

Przewodniczący Rady podziękował za udział w sesji.  
Obrady zakończono o godzinie 13.30.

**Przewodniczący Rady**

**Tomasz Gemel**